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Caderno de Provas

ATENGCAO: SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

MOTORISTA

PROVA QUESTOES
Lingua Portuguesa 01a10
Matematica 11 a20
Conhecimentos Gerais 21a25
Conhecimentos Especificos 26 a 40

INSTRUGOES GERAIS

o Quando for permitido abrir o caderno, verifique se
esta completo ou se apresenta imperfeicdes graficas
que possam gerar dividas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

o Este caderno contém uma prova objetiva, com 40 ques-
toes que apresentam quatro alternativas de resposta,
das quais apenas uma é a correta.

Responda as questoes no caderno de provas e marque,
no Cartao-Resposta, as letras correspondentes as res-
postas assinaladas no caderno de provas.

« No cartio, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferografica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos
seus limites e sem rasuras.

O Cartao-Resposta da prova objetiva é personalizado e
ndao havera substituicdo, em caso de erro. Ao recebé-lo,
verifique se seus dados estao impressos corretamente;
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

O tempo de durag¢io das provas é de 3 horas, a partir do
sinal de inicio, ja incluidos nesse tempo a abertura do
pacote de provas, a distribuicao do material, a leitura
dos avisos e a marcacdo do Cartdo-Resposta.

Vocé devera permanecer na sala por, no minimo, 1
hora apds o inicio das provas e s6 podera levar este
caderno durante os tltimos 30 minutos que antecedem
o final estipulado para a prova.

Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartdo-Resposta. Ndo serd concedido
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

Os 03 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer
na sala de provas e serdo liberados, apenas, apds o ul-
timo candidato entregar o seu cartdo resposta e os trés
assinarem o relatdrio de sala.

Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o
Caderno de Provas e o Cartao-Resposta.

= FUNDACAO AROEIRA






LINGUA PORTUGUESA

TEXTO I
USUFRUTO

*Substantivo masculino.

1 Rubrica : termo juridico.

Direito conferido a alguém [...] de gozar ou fruir
de um bem cuja propriedade pertence a outrem, de reti-
rar-lhe os frutos e as utilidades que produz. [...]

Instituto Antonio Houaiss. Dicionario eletronico Houaiss da lingua
portuguesa. Rio de Janeiro: Objetiva,2003. (Fragmento).

QUESTAO 01
Considere o texto “Usufruto” e marque a funcio
de linguagem predominante nele:

A () metalinguistica.
B () apelativa.

C () fatica.

D () poética.

QUESTAO 02
Considere o trecho: “Direito conferido a alguém”.
Na palavra “alguém” temos:

A () dois digrafos.

B ( ) um encontro consonantal e um digrafo.
C () dois encontros consonantais.

D () um encontro consonantal e dois digrafos.

TEXTO Il
O GLOBO

O GLOBO - O senhor cré que a literatura tem al-
guma capacidade de provocar mudangas no mundo ? [...]

SARAMAGO - A resposta estd na pergunta. Pre-
tendo tocar os leitores, estimular discussdes. Mas isto
nao significa que a literatura tenha poder para mudar
o mundo. Ja ndo é pouco que seja capaz de exercer in-
fluéncia sobre algumas pessoas. O mundo é demasiado
grande, somos mais de sete bilhdes os que habitamos
neste planeta, e o poder real esta nas maos das grandes
multinacionais que evidentemente ndo nasceram para
ser agentes da nossa felicidade.

O Globo. Rio de Janeiro, 20 mar. 2004. Disponivel em:
http://oglobo.com/jornal/Suplementos/ProsaeVerso/141256336.asp.

Acesso em:15 jan.2024. (Fragmento).

QUESTAO 03
Analise o texto acima. Pela resposta de Saramago,
infere-se que a literatura:

A () tem o poder de modificar a realidade.

B () nao influencia em nada a vida das pessoas.

C () é capaz de responder a perguntas que inquietam
os seres humanos.

D () é apenas um passatempo para os que gostam.

QUESTAO 04

Considere o trecho: “O mundo é demasiado gran-
de”. O vocabulo “demasiado” pode ser substituido, nesse
contexto, sem prejuizo de significado por:

A () supérfluo.
B ( ) determinado.
C () redundante.
D () exagerado.

QUESTAO 05

Considere o trecho: “...multinacionais que eviden-
temente ndo nasceram para ser agentes da nossa felici-
dade”. Marque a alternativa que apresenta o processo de
formacao das palavras “evidentemente” e “felicidade”
respectivamente:

<

A () derivagéo sufixal, derivacgdo sufixal.

B () derivagdo sufixal, derivagao prefixal.
C () derivagao prefixal, derivagao sufixal.
D () derivagdo prefixal , derivagdo prefixal.
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TEXTO Il
INIMIGOS

O apelido de Maria Teresa, para o Norberto, era
“Quequinha”. Depois do casamento, sempre que queria
contar para os outros uma de sua mulher, o Norberto
pegava sua mao, carinhosamente, e comegava:

— Pois a Quequinha...

E a Quequinha, dengosa, protestava:

— Ora, Beto!

Com o passar do tempo, o Norberto deixou de
chamar a Maria Teresa de Quequinha. Se ela estivesse ao
seu lado e ele quisesse se referir a ela, dizia:

— A mulher aqui...

Ou, as vezes:

— Esta mulherzinha...

Mas nunca Quequinha.

(O tempo, o tempo. O amor tem mil inimigos,
mas o pior deles é o tempo. O tempo ataca em siléncio. O
tempo usa armas quimicas.)

Com o tempo, Norberto passou a tratar a mulher
por “Ela”.

— Ela odeia o Charles Bronson.

— Ah, nao gosto mesmo.

Deve-se dizer que o Norberto, a esta altura, embo-
ra a chamasse de Ela, ainda usava um vago gesto de mao
para indica-la. Pior foi quando passou a dizer “essa ai” e
a apontar com o queixo.

— Essaai...

E apontava com o queixo,

— Essaai...

E apontava com o queixo, até curvando a boca
com um certo desdém.(O tempo, o tempo. O tempo cap-
tura o amor e nao mata na hora. Vai tirando uma asa,
depois outra...)

Hoje, quando quer contar alguma coisa da mu-
lher, o Norberto nem olha na sua direcdo. Faz um me-
neio de lado com a cabega e diz:

— Aquilo...

VERISSIMO, Luis Fernando. Novas comédias da vida privada.
Porto Alegre: L&PM,1996.p.70-71.

QUESTAO 06
Analise o texto “Inimigos” e marque a alternativa
que apresenta o género textual no qual ele se enquadra:

A () romance.
B( ) cronica.
C () novela.
D ( ) teatro.

QUESTAO 07

No texto “Inimigos”, a medida que o tempo passa,
a relacdo entre as personagens Norberto e Maria Teresa
vai se transformando. O que, no inicio, era um grande
caso de amor, sofre os efeitos da passagem do tempo e
torna-se um casamento de acomodagao. Marque a prin-
cipal classe de palavras que, ao longo da narrativa, sdo
pistas que evidenciam o processo de afastamento vivido
pelo casal:

A () conjungao.
B ( ) substantivo.
C () adjetivo.
D () pronome.

QUESTAO 08

O texto chega ao fim com o uso da palavra “aqui-
lo” para identificar Quequinha. Pode-se inferir que o uso
desse vocabulo por Norberto, referindo-se a sua esposa,
significa:

A () apenas mais um apelido dado a Quequinha.

B ( ) oapagamento até do género feminino da persona-
gem.

C () mais uma forma carinhosa de Norberto se dirigir
a Quequinha.

D () o carater afetuoso com que Norberto tratava Que-
quinha.

QUESTAO 09

Analise o trecho: “O tempo captura o amor e ndo
mata na hora. Vai tirando uma asa, depois outra...”. Nes-
se segmento do texto, ha exemplos de linguagem figura-
da denominados:

A () hipérbole e ironia.

B () sinédoque e apostrofe.

C () metonimia e prosopopeia.
D () zeugma e pleonasmo.

QUESTAO 10

Considere a oragdo: “E apontava com o queixo”.
Marque a alternativa que apresenta as classes gramati-
cais dos vocabulos dessa oragio, respectivamente:

A () preposi¢ao, verbo, preposi¢do, artigo, substantivo.
B () conjungio, verbo, conjungio, artigo, adjetivo.

C () preposi¢ao, advérbio, conjungao, artigo, adjetivo.

D () conjungao, verbo, preposigdo, artigo, substantivo.
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MATEMATICA

QUESTAO 11

A tabela ilustra uma compra realizada por uma
pessoa no supermercado. Mas essa pessoa esqueceu de
anotar o valor do pacote de feijao.

Produto Quantidade Valor pago
Pacote de arroz (5kg) 2 65,00
Pacote de macarrio (500 g) 4 18,50
Oleo de soja (900 ml) 3 17,50
Pacote de feijao (1 kg) 5 X
Pacote farinha de trigo (1kg) 2 13,00
Total 180,00

Qual o valor do pacote de 1 kg feijao?

A () 13,50.
B() 12,24.
C () 11,50.
D () 13,20.

QUESTAO 12

A soma de uma sequéncia numérica é dada pela
férmula Sn = n® + 3n + 3. Qual o valor do 12° termo
dessa sequéncia?

A() 22.
B() 24.
C() 26.
D () 28.

QUESTAO 13

Um capital de 5000 reais aplicado a juros compos-
tos sofre uma desvalorizacdao de modo que no segundo
més aplicado decai a sua metade. Qual é a taxa de desva-
lorizagdo mensal?

A () 10,28%.
B () 20,28%.
C()29,28%.
D () 40,28%.

QUESTAO 14

Um segmento de medida 110 cm é dividido em trés
partes de modo que a primeira parte é o dobro da segun-
da e o triplo da terceira. Qual o valor de um quarto da
menor parte?

A () 20.
B()15.
C () 10.
D()S5.
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QUESTAO 15

No langamento simultaneo de trés dados nio vi-
ciados, qual a probabilidade de sair apenas um nimero
primo?

A() 1/24.
B() 1/27.
C () 3/25.
D () 4/25.

QUESTAO 16
A tabela abaixo mostra os nimeros obtidos em uma
pesquisa de dados numéricos.

Produto Frequéncia Medida do produto
A 12 3
B 9 5
C 9 7
D 8 4

Qual o valor da média e da moda desses dados, res-
pectivamente?

A() 4,63e3.
B() 463e0.
C() 563e3.
D() 553e09.

QUESTAO 17

Dois nuimeros inteiros sdo tais que a razao entre
eles é 5/17 e a soma de seus quadrados é 1256. Qual o
valor do dobro do maior dos niimeros?

A() 17
B() 34.
C() 51
D () 68.

QUESTAO 18

Jodo colocou agua em um recipiente de base retan-
gular de comprimento 2 metros e 1 metro de largura,
até uma altura de 35 mm, quantos litros de agua Jodo
colocou no recipiente?

A () 50 litros.
B () 60 litros.
C () 70 litros.
D () 80 litros.

QUESTAO 19

Aplicando-se um certo capital C a juros simples a
uma taxa de 12% ao més, durante 5 meses, qual o valor
do montante obtido?

A() L5C.
B() L6C.
C()o05C.
D() 06C.

QUESTAO 20

Uma caixa d’agua de 1,5 m3 estd com a metade de
seu volume ocupada com agua. Nessas condigoes, isso
corresponde a quantos decimetros ctubicos de agua?

A() 75
B() 75.
C () 750.
D () 7500.
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21

Considerando as disposi¢oes da Lei Organica do
Municipio de Rubiataba/GO, analise as afirmativas abai-
X0 e assinale a alternativa INCORRETA:

A () O Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, os vereadores
e Secretdrios Municipais faro jus ao 13° (décimo
terceiro) saldrio, no mesmo valor do subsidio fixa-
do.

B () Os Secretarios Municipais farao jus ao recebimen-
to de férias regulares, pagas no mesmo valor do
subsidio fixado, e em datas de conveniéncia da ad-
ministragao publica.

C ( ) Em nenhuma hipdtese a remuneracio do Prefei-
to podera ser fixada em valor inferior a 50% (cin-
quenta por cento) da dos Deputados Estaduais.

D () Os vereadores fardo jus ao recebimento de um ter-
¢o constitucional de férias.

QUESTAO 22

De acordo com o Estatuto dos Funcionarios Pu-
blicos do Municipio de Rubiataba/GO, podera ser conce-
dida licen¢a remunerada ao funcionério:

I. Cuja esposa der a luz, por 30 (trinta) dias, a contar da
data do parto.

II. Em comissdo, por motivo de doenga do conjuge, ou
de ascendente, descendente, colateral, consanguineo ou
afim, até o 2° grau.

II1. Para tratar de interesse particular, a juizo da admi-
nistragao.

Estao corretos os itens:

A ( ) ApenasIelllL
B( ) LIlelll

C( ) ApenasIell.
D ( ) ApenasIIeIIl

QUESTAO 23

Segundo as informagoes fornecidas pelo Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), qual ¢ o tipo
de bioma do Municipio de Rubiataba/GO:

A () Pantanal.
B( ) Mata Atlantica.
C () Cerrado.
D () Caatinga.

QUESTAO 24

Considerando os dados fornecidos pelo Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) a respeito do
municipio de Rubiataba/GO, assinale a alternativa COR-
RETA:

A () O municipio de Rubiataba pertence a Microrre-
giao Ceres.

B( ) O tipo de vegetagao (bioma) predominante no muni-
cipio de Rubiataba é a Mata Atlantica.

C () O PIB (Produto Interno Bruto) per capita do Mu-
nicipio de Piracanjuba, comparado a outros mu-
nicipios, esta entre as 50 (cinquenta) primeiras
posicoes do Estado de Goias.

D ( ) O municipio de Rubiataba apresenta uma das mais
altas taxas de mortalidade infantil do Estado, com
média de 83,33 para 1.000 nascidos vivos.

QUESTAO 25

Considerando os aspectos historicos da formacao
do Municipio de Rubiataba/GO, assinale a alternativa
correta:

A () Rubiataba foi, inicialmente, ocupada por escravos,
provenientes da atividade de mineragdo na regiao.

B ( ) Em divisdo territorial datada do ano de 1960, o
municipio de Rubiataba era constituido de 3 (trés)
distritos: Rubiataba, Morro Agudo de Goias e Val-
delandia, assim permanecendo até hoje.

C () Em sua mais recente divisdo territorial, o Muni-
cipio de Rubiataba ¢ constituido de dois distritos:
Rubiataba e Valdeldndia.

D ( ) Eram distritos pertencentes a Rubiataba, em sua
primeira formagdo administrativa: Bragolandia,
Ipiranga de Goias e Valdelandia.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Sobre infragdes basicas que podem levar a apre-
ensido de documentos de habilitacdo de acordo com o
Codigo de Transito Brasileiro (CTB), assinale "V" para
as afirmagoes verdadeiras e "F" para as afirmacgdes falsas:

1. ( ) Dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de
Habilitagdo (CNH) ou Permissdo para Dirigir é
uma infra¢do que pode resultar na apreensdo da
CNH.

2. () O nao pagamento de multas de transito ndo ¢ mo-
tivo para a apreensdo da CNH.

3. ( ) Dirigir sob a influéncia de alcool ou substancias
psicoativas é uma infracdo que pode levar a apre-
ensdo da CNH, além de outras penalidades.

4. () Ultrapassar o limite de velocidade em uma via é
considerado uma infra¢do grave, mas nao resulta
na apreensao da CNH.

5.( ) O uso do celular ao volante, sem o uso de dispo-
sitivos de maos livres, é uma infra¢do que pode
resultar na apreensao da CNH.

Marque a sequencia correta.

A()V,V,F VeF
B( ) V,EV,FeV.
C()V,V,V,FeF.
D( )FV,EVeF

QUESTAO 27

A utilizagdo da bicicleta como meio de transporte
no Brasil ainda conta com poucos adeptos, se comparada
a paises europeus como Holanda e Inglaterra. Além de
amenizar o volume de pessoas nos transportes publicos,
o modal nao polui o ambiente e ainda promove bene-
ficios a satide para quem pratica. Por isso cresce forte-
mente a acdo do poder publico para estimular e favore-
cer o uso de bicicletas nas principais cidades dos paises
desenvolvidos - e seus habitantes aderem cada vez mais

a ciclo-mobilidade.
https://www.abraciclo.com.br/site/o-uso
-seguro-da-bicicleta-como-meio-de-transporte/

Devido ao incentivo para que as pessoas utilizem
veiculos ndo poluentes, varias cidades do Brasil tém cria-
do ciclovias, tanto em espagos segregados quanto com-
partilhados com a faixa de circulagdo de veiculos. Nesse
sentido, de qual ente publico é a competéncia para auto-
rizar a circula¢do de bicicletas no sentido contrario ao
fluxo dos veiculos automotores?

A ( ) do CONTRAN.

B ( ) do CETRAN.

C () daautoridade de transito com circunscrigdo sobre
avia.

D ( ) da Policia Rodovidria.

QUESTAO 28

A placa abaixo significa:

A () altura méaxima permitida acima da altura do vei-
culo.

B ( ) largura minima do veiculo permitida.

C () peso maximo do veiculo permitido.

D ( ) altura limitada.

QUESTAO 29

O Brasil registrou crescimento de 13,5% no nu-
mero absoluto de mortes por acidentes de transito, entre
2010 e 2019. De acordo com dados divulgados pelo Insti-
tuto de Pesquisa Economica e Aplicada (Ipea), a taxa de
mortalidade por 100 mil habitantes aumentou 2,3%. Fo-
ram mais de 390 mil ébitos em ocorréncias envolvendo

transportes terrestres.
https://www.brasildefato.com.br/2023/08/03/
mortes-no-transito-aumentam-e-brasil-nao-cumpre
-meta-global-de-reducao-de-acidentes

Dentre as medidas tomadas para tentar reduzir a
violéncia no transito, algumas infragdes de transito pas-
saram a ser consideradas crimes de transito, podendo ser
penalizadas, inclusive, com a prisdo do motorista.

Sobre os principais crimes e contravengdes de
transito, assinale "V" para as afirmagoes verdadeiras e
"F" para as afirmagdes falsas:

1. () O excesso de velocidade em vias publicas é uma
infracdo de transito, mas nao é considerado um
crime.

2. () Dirigir sob a influéncia de dlcool ou substancias
psicoativas é uma contravengdo de trdnsito, nao
um crime.

3.( ) O homicidio culposo no transito ocorre quando
alguém causa a morte de outra pessoa devido a ne-
gligéncia, impericia ou imprudéncia ao dirigir.

4.( ) O crime de "fuga do local do acidente" ocorre
quando um condutor se envolve em um acidente
de transito e deixa o local sem prestar socorro as
vitimas ou sem se identificar.

5.( ) A condugio de veiculo sem estar devidamente ha-
bilitado é uma infragdo de transito e um crime,
punivel com detengao.
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Respostas corretas:

1. (F) O excesso de velocidade em vias publicas é uma
infragdo de transito e, dependendo do caso, pode
ser considerado um crime, como no caso de ra-
chas.

2. (F) Dirigir sob a influéncia de alcool ou substancias
psicoativas é considerado crime de transito, sujei-
to a penalidades legais.

3. (V) O homicidio culposo no transito ocorre quando
alguém causa a morte de outra pessoa devido a ne-
gligéncia, impericia ou imprudéncia ao dirigir.

4. (V) O crime de "fuga do local do acidente" ocorre
quando um condutor se envolve em um acidente
de transito e deixa o local sem prestar socorro as
vitimas ou sem se identificar.

5. (V) A conducio de veiculo sem estar devidamente ha-
bilitado é considerada infragdo de transito e tam-
bém um crime, sujeito a penalidades que podem
incluir detencio.

Sao verdadeiras:

QUESTAO 30

Este sinal indica:

A () Cruze com cuidado.
B ( ) Semaforo a frente.
C () Dé a preferéncia.

D ( ) Bifurcagéo.

QUESTAO 31

Sobre o conhecimento de sinais sonoros e gestos
de agentes de autoridade de transito de acordo com o
Codigo Brasileiro de Transito, assinale a afirmagédo ver-
dadeira.

A () O agente de autoridade de transito pode utilizar
sinais sonoros apenas em casos de emergéncia,
como acidentes.

B () O Cddigo Brasileiro de Transito nao prevé gestos
como forma de comunicagdo por parte dos agen-
tes de autoridade de transito.

C () Sinais sonoros, como sirenes e buzinas, podem ser
utilizados pelos agentes de autoridade de transito
para alertar os condutores sobre a necessidade de
ceder passagem ou para evitar infragdes.

D () Os gestos dos agentes de autoridade de transito
tém prioridade sobre as regras de transito, e os
condutores devem obedecer imediatamente as
orientagOes gestuais, independentemente das pla-
cas de sinalizacéo.
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QUESTAO 32

Quando o motorista realiza movimento em angu-
lo a esquerda ou a direita, de mudanga de diregao origi-
nal do veiculo, chamamos de?

A () Infragdo gravissima.

B () Infragdo média.

C ( ) Movimento em “U” invertido.
D ( ) Conversio.

QUESTAO 33
Em uma via na qual nao existe velocidade regula-
mentada, qual a velocidade maxima permitida?

A () 30Km/h.
B( ) 40Km/h.
C( ) 50Km/h.
D () 60Km/h.

QUESTAO 34

A aquaplanagem ¢ um “fendmeno” em que o carro
comega a deslizar sobre uma camada de agua, perdendo
o contato com o solo. Normalmente, a causa principal é
o desgaste excessivo dos pneus, embora a velocidade do
veiculo também influencie a situacao.

Em casos extremos, a aquaplanagem pode causar
uma mudanga brusca na trajetdria do carro, deixando-o
mais vulneravel a acidentes e colisdes.

https://www.tgpoli.com.br/noticias/aquaplanagem
-entenda-o-que-e-e-como-evitar/

Sobre este fenomeno, indique a alternativa corre-
ta.

A () quanto maior a velocidade, menor o contato dos
pneus com a via.

B () quanto maior a potentica do motor, maior serd a
estabilidade do veiculo.

C () quanto menor a velocidade, menor o contato dos
pneus com a via.

D () quanto maior a velocidade, maior o contato dos
pneus com a via.

QUESTAO 35

Apesar de existir ha 10 anos, muitos motoristas,
pais, familiares e responsaveis por criangas ainda tém
davidas sobre a legislagdo sobre as regras para o trans-
porte seguro de criangas menores de dez anos de idade
em veiculos e o uso dos equipamentos de seguranga ade-
quado a cada faixa etaria.

As criancas com idade inferior a 10 (dez) anos
que ndo tenham atingido 1,45 m (um metro e quarenta
e cinco centimetros) de altura devem ser transportadas
nos bancos traseiros. Mas ha uma excegio, a que esta na
alterantiva:

A () A crianga é menor de 10 anos, porém, tem altura
superior a 1,20 m.

B ( ) Quando o condutor estiver sozinho a cadeirinha
pode ser colocada no banco dianteiro.

C () Quando o veiculo for fabricado exclusivamente de
bancos dianteiros.

D () Em situagao de emergéncia, em qualquer tipo de
veiculo.

QUESTAO 36

A capacidade de visio do motorista e a atengao,
medidas no exame médico e na avaliagdo psicologica, no
processo de habilitacdo, sao fundamentais para a segu-
ranga do transito. em todas as circunstancias. Entretan-
to, hd circunstancias nas quais, além de boa visdo, o mo-
torista deve redobrar sua atengdo. Assinale a alternativa
que representa uma destas circunstancias.

A () Em dia claro, com céu azul e sol.

B ( ) A noite, com chuva, garoa ou neblina.

C () Em via urbana provida com iluminagao publica.
D ( ) Em tuneis sinalizados e iluminados.
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QUESTAO 37

A educagdo no transito esta diretamente ligada
a um processo continuo de construgao de conceitos e
valores, para o exercicio da cidadania, na formagao de
cidaddos mais conscientes e preparados para enfrentar
a vida e o transito, ao estimulo dos alunos aos habitos e
comportamentos seguros no transito, transformando o
conhecimento em acdo, de observagdes, vivéncias e si-
tuacoes encontradas no seu cotidiano, bem como a in-
terpretagdo critica do mundo onde vive, interferindo no
seu contexto.

https://www.flordosertao.sc.gov.br/noticia-729268/#:~:text=A%20
educa%C3%A7%C3%A30%20n0%20tr%C3%A2nsito%20est%-
C3%A1,5eguros%20n0%20tr%C3%A2nsito%2C%20transforman-
do%200

Indique a alternativa que evidencia um comporta-
mento do motorista que contribui para um transito mais
civilizado e menos violento.

A () Estacionar sobre o passeio ou calgada, deixando
espago para o transito de pedestres.

B () Buzinar sempre que perceber um pedestre sinali-
zando que vai efetuar a travessia da via, para aler-
tar os demais motoristas.

C () Sinalizar com antecedéncia todas as manobras
que for realizar.

D () Acionar o Pisca-alerta quando parar em fila dupla
na porta da escola para deixar as criangas.

QUESTAO 38

O uso do celular no transito é um dos estimulos
mais perigosos, pois interfere na atencao, dificultando
detectar obstaculos nas vias, dificulta perceber pedestres
e claro, retarda a acdo em casos de riscos de acidente.
Utilizar o aparelho enquanto dirige poe a prépria vida
em risco, como a dos pedestres e demais condutores.

https://www.segurancadotrabalho.ufv.br/enten-
da-os-riscos-do-uso-do-celular-no-transito/#:~:text=PERIGO0S%20
DO%20CELULAR%20NO%20TR%C3%82NSITO,cas0s%20de%20
riscos%20de%20acidente.

Sendo assim, marque a alternativa que correspon-
de a conduta correta do motorista, quando estiver diri-
gindo.

A () utilizar o celular, desde que em vias urbanas lo-
cais.

B ( ) falar ao celular, desde que conectado por fio ao
ouvido, ja que essa forma nao reduz a atengdo do
condutor.

C () desligar o celular ou deixa-lo no modo de atendi-
mento pela caixa postal.

D () atender ao celular, desde que pelo "viva-voz', ja
que essa forma nao reduz a ateng¢do do condutor.

QUESTAO 39

Em Goiénia, a colisao se apresentou como o tipo
mais frequente de acidentes fatais com 24% (Grafico 3),
seguido do atropelamento (22%), abalroamento (21%) e
choque (20%). Com relagao a colisao, uma possivel hipo-
tese é o excesso de velocidade e o desrespeito dos moto-
ristas as distancias minimas a serem observadas entre os
veiculos ao transitar nas vias. Com rela¢do ao atropela-
mento, os idosos foram maioria das vitimas.

Grifico 3 - Proporgio de vitimas fatais por Acidentes de Trinsito segundo tipos de acid

Goiinia, 2016.

https://saude.goiania.go.gov.br/wp-uploads/sites/3/2021/03/
analise_transi_goiania_2016.pdf

Para evitar tornar-se um niimero a mais nessa es-
tatistica, o motorista deve, ao dirigir:

A () aproximar-se o maximo possivel do veiculo que
vai a sua frente, usando o freio para nao colidir.

B () manter-se distancia segura do veiculo a sua fren-
te e manter-se atento aos espelhos retrovisores e,
quando necessario, pisar no freio aos poucos.

C () mudar para a faixa da esquerda, se estiver em via
urbana, e ir para o acostamento, se estiver em ro-
dovia.

D () usar o freio normalmente para a luz traseira acen-
der e, a0 mesmo tempo, acionar o pisca-alerta.

QUESTAO 40
Com frequéncia sdo noticiados casos de motoris-
tas que foram atropelados quando prestavam socorro a
vitimas de acidentes, principalmente, em rodovias.
Indique a conduta correta nesse caso, para evitar
outro(s) acidente(s).

A () Colocar o seu veiculo atras do veiculo acidentado
e ligar o pisca-alerta.

B ( ) Remover, imediatamente, a(s) vitima(s) do veiculo
acidentado.

C () sinalizar a area do acidente, utilizando entre ou-
tros: o tridngulo, o pisca-alerta e galhos de arvores.

D () nao interferir de nenhum modo no local do aci-
dente, deixando para a policia chegar e tomar as
providéncias.
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RASCUNHO DO CARTAO-RESPOSTA
O preenchimento deste rascunho nao é obrigatério.

NAO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

01 02 03 04 05
LINGUA PORT ESA
GUAPORTUGUES 06 07 08 09 10
11 12 13 14 15
MATEMATICA 6 7 1 T 0
CONHECIMENTOS 21 22 23 24 25
GERAIS

26 27 28 29 30
CONHECIMENTOS 31 32 33 34 35

ESPECIFICOS
36 37 38 39 40

Este rascunho nao tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartao-Resposta Personalizado.
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